

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 123 (5993). ● Пятница, 4 августа 1972 года ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

Дневник соревнования

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя 29-я

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ

ФЕДОР Иванович Плешанов — кавалер ордена «Знак Почета», которым он был награжден за успешное выполнение производственного плана минувшей пятилетки, сейчас выступает правофланговым социалистического соревнования работников Волгодонской автобазы № 1.

За 23 года работы шофером Федор Иванович на своей автомашине преодолел путь в 900 тысяч километров.

Опытный водитель на месяц опережает обычный календарь. Только за первое полугодие перевез 3,5 тысячи тонн народно-хозяйственных грузов, сэкономил при этом 2000 литров горючего и на 156 рублей запасных частей.

На коммуниста, ударника коммунистического труда, члена горкома КПСС Федора Ивановича Плешанова равняются все работники автобазы. Его имя несколько раз занесено в мандат победителя социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР.

Е. ПЕТРОВ.

НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

КРУГЛОСУТОЧНО

В колхозе «Искра» на «зеленой» страде занято четыре ситосовуборочных комбайна. Механизаторы И. А. Бруцкий, А. Г. Солончик и П. Н. Мережко за смену скашивают и измельчают кукурузу на 9—10 гектарах при задании 7,8 гектара.

С каждого гектара в хозяйстве накашивают около 100 центнеров зеленой массы. Кукуруза в колхозе уже скошена с 900 гектаров при плане 1000 гектаров.

А. ГУБАЧЕВ, селькор.

НА 120 ПРОЦЕНТОВ

В первой тракторно-полеводческой бригаде колхоза «40 лет Октября» выращен хороший урожай зеленой массы кукурузы. Сейчас идет ее косовица.

Каждый механизатор на косовице кукурузы выполняет сменные задания не менее чем на 120 процентов. Но особенно высокой выработки добиваются тракторист А. Тарарин, В. Гилорыбов, Я. Кольцов.

На трудовом календаре — октябрь

Кукуруза на снос в бригаде убрана уже более чем с половины запланированной площади.

М. ЖИДКОВ, селькор.

400 ТОНН БУДЕТ

И многолетние травы, и зеленая масса кукурузы, и травосмеси — все идет на приготовление витаминной муки в птицеводстве имени Черникова. Коллектив, обслуживающий агрегат по приготовлению муки, трудится по ударному. Машинист Г. Г. Мустафин, рабочие Д. Байгаринова, А. Козина, А. Грищевич, Е. Грищевич и другие приготовили уже около 300 тонн сеной муки.

Коллектив стремится во втором году пятилетки приготовить не менее 400 тонн витаминного корма. Цель будет достигнута.

Н. ТКАЧЕНКО, секретарь парткома.

ОТЛИЧНО трудится коллектив комплексной бригады коммунистического труда коммуниста Петра Андреевича Гринюка из стройуправления № 1.

Выступив инициатором соревнования под девизом «Пятилетку — за четыре года», строители укрепляют свои обязательства делами. Сейчас на трудовом календаре плотников — уже октябрь.

Наивысшей выработки добились в июле

работные А. Е. Попов, Н. П. Морозов и другие, выполнившие сменные задания на 135—140 процентов.

Хорошо трудится и другой коллектив — комплексная бригада В. В. Литвина, выполняя работы на пусковом объекте юбилейного года — гормолзаводе.

А. КОХ.

секретарь партбюро СУ-1.

VIII пленум Цимлянского РК КПСС

АКТИВИЗИРОВАТЬ ВНУТРИПАРТИЙНУЮ РАБОТУ

ВОСЬМОЙ ПЛЕНУМ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ, КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, ОБСУДИЛ ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС Н. В. МАЛОГИНА «О ЗАДАЧАХ ЦИМЛЯНСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ МАЙСКОГО (1972 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС «ОБ ОБМЕНЕ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ».

Докладчик тов. Малогин отметил, что труженники района с большим воодушевлением встретили решения майского Пленума ЦК КПСС и полностью поддерживают их.

Решения майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС проникнуты ленинской заботой о дальнейшем укреплении идейного и организационного единства, монолитной сплоченности партийных рядов.

Воплощая в жизнь решения XXIV съезда КПСС, многие первичные партийные организации района накопили значительный опыт руководства экономикой, воспитания людей, выработали немало новых форм и методов партийной работы. Это в первую очередь характерно для деятельности первичных партийных организаций колхоза имени Ленина, Волгодонского овощевода, Большовского виносовхоза и других.

В этих партийных организациях регулярно изучаются и обсуждаются вопросы перспективного развития промышленности и сельского хозяйства, принимаются конкретные меры по устранению недостатков, совершенствуются стиль и методы партийного руководства.

Многие партийные организации стремятся учитывать каждое отдельное предложение коммунистов и беспартийных новаторов производства с тем, чтобы быстрее внедрять достижения науки и передовой практики, развивать творческую активность трудящихся. В первичных партийных организациях по высказыванию собраний, получили широкое распространение отчеты коммунистов перед своими товарищами.

В ряде партийных организаций строится работа на основе перспективных планов, выносятся на обсуждение наиболее актуальные вопросы.

В первичных партийных

организациях усилить заботу о соблюдении принципа коллективности, повышении роли каждого члена партии в осуществлении намеченных мероприятий.

Однако в стиле и методах работы некоторых первичных партийных организаций имеют серьезные недостатки. Как показало изучение деятельности партийных организаций колхоза «40 лет Октября», ремзавода, РСУ № 1, в их работе упускается из поля зрения важные вопросы. Отдельные из них решаются без глубокого анализа, не всегда проявляется настойчивость в борьбе за выполнение собственных решений. В партийных организациях районного объединения «Сельхозтехника», Дубенцовском мясосовхозе на одном заседании бюро, парткома обсуждаются несколько вопросов большой значимости.

В силу этого подготовка их осуществляется неглубоко, рекомендации даются поверхностно, еще недостаточно организован контроль за выполнением принятых решений. Партком Потаповского зерносовхоза слабо руководит цеховыми партийными организациями, глубоко не вникает в их деятельность, мало оказывает практической помощи. Крайне редко обсуждаются отчеты цеховых организаций и партгрупп в первичных парторганизациях.

Как подчеркнуто в Постановлении майского Пленума ЦК КПСС, обмен партийных документов необходимо в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни. Он должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций района, усилению их работы по мобилизации коллек-

тивов на досрочное выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР.

Коллективы промышленных предприятий района за первое полугодие государственного плана по реализации продукции выполнили на 103 процента, сверх плана реализовано продукции на 536 тысяч рублей.

План производительности труда выполнен на 104 процента. Рост производительности труда опережает рост заработной платы на пять процентов. Среднестатистическая реализация промышленной продукции в районе возросла на 10 тысяч рублей по сравнению с предыдущим годом и составляет 165 тысяч рублей. Получена экономия от снижения себестоимости выпускаемой продукции 40 тысяч рублей.

Итоги первого полугодия текущего года убедительно показали, что трудовым коллективам под силу их нацеленная программа. Передовые коллективы промышленных предприятий района — ремонтно-механический завод, прядильно-ткацкая фабрика, рязовозов, Цимлянская ГЭС и многие другие достигнут намеченных рубежей досрочно.

Большую роль в этом играет целенаправленная организаторская и воспитательная работа партийных организаций, которые заботятся об успешном выполнении социалистических обязательств во всех участках производства.

Многогранное влияние на положение дел в производстве и важнейшая из них — личный пример коммуниста, его забота о том, чтобы в едином ритме работал весь коллектив. Так, например, бригаде электрослесарей, возглавляемая Василием Луничем Седенковым, в ремонтно-механическом заводе является одной из лучших в коллективе. перевыполняет свои плановые задания с высоким качеством работ.

(Окончание на 2-й стр.)

Правое дело Вьетнама

В МИНУВШУЮ СРЕДУ НА ВОЛГОДОНСКОМ ХИМИЧЕСКОМ КОМБИНАТЕ ПРОШЕЛ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕСЯЧНИКУ СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКОЙ ДРУЖБЫ И СОЛИДАРНОСТИ С БОРЬБОЙ ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА ПРОТИВ АГРЕССИИ США.

НА ПРЕДЗАВОДСКУЮ площадь вышли сотни химиков, чтобы заявить свой грозный протест американским империалистам. В руках многих лозунги: «Руки прочь от Вьетнама!», «Позор американским агрессорам!», «Борющемуся Вьетнаму, Лаосу, Камбодже — наша солидарность», «Вьетнам победит!».

Митинг открыл секретарь парткома В. И. Мосиященко.

Первой выступила аппаратчица четвертого цеха В. Е. Реденкова.

— Весь советский народ участвует в месячнике советско-вьетнамской дружбы и солидарности. Мы не можем спокойно смотреть, как агрессоры США разрушают города и села, наносят удары по дамбам и плотинам, что может привести к затоплению огромных территорий и вызвать неизмеримые страдания миллионов людей.

Мы, женщины, клеймим позором агрессию США во Вьетнаме. Я призываю весь коллектив химиков трудиться так, чтобы брешить мощь нашего государства, оказыв

вать помощь борющемуся вьетнамскому народу.

Аппаратчицу сменяет председатель цехкома третьего цеха А. Е. Демина, старший аппаратчик производства СЖК А. Н. Монченко, секретарь комсомольской организации цеха № 2 В. В. Кандабарова. Во всех их выступлениях звучит одна мысль: «Свободу и мир вьетнамской земле!».

В заключение участники митинга единодушно приняли резолюцию. В ней говорится: «Своим трудом на рабочих местах, своими производственными успехами мы крепим могущество нашей Родины, всего социалистического лагеря. Ветам на ударную юбилейную вахту в честь 50-летия образования СССР, мы еще крепче объединяемся вокруг родной партии, нашего правительства, еще выше поднимаем знамя советско-вьетнамской дружбы. Мы во весь голос заявляем о своей солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США!»

Да здравствует советско-вьетнамская дружба!

Правое дело народов Вьетнама победит!

В митинге принял участие первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

Л. РУППЕНТАЛЬ, наш спец. корр.

ОБЛАСТНАЯ КНИГА-ЭСТАФЕТА

Седьмого августа представители города Миллерово придут в Волгодонск и передадут областную книгу-эстафету «50-летию СССР — 50 ударных недель трудящихся Дона».

Книга эта учреждена обкомом КПСС, облисполкомом и облсоюзпрофом в целях поощрения производственных коллективов и передовиков соревнования в честь юбилея Советского Союза.

В книгу-эстафету по решению

горкома и исполкома городского Совета депутатов трудящихся занесены коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, передовики и новаторы производства, добившиеся лучших результатов в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР в борьбе за ускорение темпов роста производительности труда, высокое качество продукции, строительного монтажа работ, экономно и без-

режливость.

О тех, кто будет занесен в областную книгу-эстафету, будет рассказываться на страницах газеты «Ленинец».

А 14 августа делегация волгодонцев торжественно передаст книгу-эстафету «50-летию СССР — 50 ударных недель трудящихся Дона» городу Сальску.

Е. ЗИБОРОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.



Высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 50-летия СССР добиваются на Цимлянском прядильно-ткацкой фабрике ткачиха Екатерина Ивановна Климова и шпудлярница Елена Федоровна Кротова. Каждую смену они сдают ОТК по 11-12 погонных метров ковров при норме 9.

НА СНИМКЕ (справа налево): Е. И. Климова и Е. Ф. Кротова.

Фото А. Бурдюгова.

АКТИВИЗИРОВАТЬ ВНУТРИПАРТИЙНУЮ РАБОТУ

(Юннч. Нач. на 1-й стр.).

Начальник коврового цеха прядильно-ткацкой фабрики коммунист Валентина Георгиевна Карнаухова возглавляет коллектив, который успешно выполняет взятые повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР.

Многие из коммунистов районной партийной организации стали застрельщиками боевого соревнования: «Пятилетку — досрочно!». Этот клич одним из первых бросил коллектив рыбозавода, а во главе соревнования стали коммунисты — ударники коммунистического труда Алексей Антонович Чапега, Иван Акимович Крюков, Николай Васильевич Крайбеда.

На большинстве предприятий разработаны и осуществляются планы мероприятий, направленных на повышение технического уровня и качества выпускаемой продукции на основе внедрения достижений науки и техники, переноса технологий, использования внутренних резервов, своевременного и строго соблюдения стандартов и технических условий. Так, в течение ряда лет, продукция, выпускаемая ремонтно-механическим заводом, не имеет рекламаций. Здесь строго выполняются технические условия, разработанные проектным институтом.

Однако в ряде промышленных предприятий чувствуется отставание и успешность достигнута. Коллективы предприятий местной промышленности не справляются с государственным заданием по реализации продукции первого полугодия (райпрокомбинат выполнил на 97 процентов, райпищеккомбинат — на 84 процента), недовольствуясь продукцией на 100 тысяч рублей. Слабо используются основные фонды, коллективы зачастую не справляются с планами по росту производительности труда. Здесь, как правило, плохая организация труда, большая текучесть кадров, низкая трудовая дисциплина. Рост средней заработной платы опережает темпы роста производительности труда на маслозаводе, в рыбхозе «Трачички».

Серьезные проблемы и нерешенные задачи имеют-

ся в нашем районе в деятельности строительных организаций. Коллективы строительных организаций района объем работ выполнили на 82 процента. За истекшее первое полугодие из девяти строительных организаций и участков не справились с плановым объемом строительного монтажа работ семь.

Благодаря большой работе, проведенной партийными организациями по мобилизации рабочих и колхозников, на борьбу за достойную встречу 50-летия образования СССР, район неплохо справился с выполнением полугодичного задания по продаже государству молока, шерсти, яиц. Задание по молоку выполнено на 107 процентов, по яйцу и шерсти соответственно — на 118 и 117 процентов.

Продажа государству всех видов животноводческой продукции значительно превзошла уровень прошлого года. В 1972 году продано больше, чем за соответствующий период прошлого года: мяса — на 233 тонны, молока — на 730 тонн, яиц более чем на два миллиона штук. Больше продано и шерсти.

Больших успехов добились коллективы колхоза имени Ленина, имени Карла Маркса, Октябрьского, Большеовского, Морозовского вино-

совхозов. Вместе с тем, в работе партийных организаций имеются большие недоработки по мобилизации сил на досрочное выполнение заданий второго года девятой пятилетки. Так, из 22 хозяйств района, имеющих задание, только 10 справились с ним по продаже государству всех видов животноводческой продукции, а 12 не выполнили задания по тому или другому виду, в том числе четыре — по двум видам продукции.

Задача партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы в оставшийся период использовать возможности получения больше молока и высоких приростов. При этом следует еще активнее заготавливать корма, готовить помещения к зиме.

Уборка зерновых по району, в основном, завершена.

Организовано и с высоким качеством проведена уборка в колхозах

«Клич Ильича», «Большевик», Романовском рисосовхозе, Рябичевском, Октябрьском виносовхозах и других хозяйствах. Высокий урожай получен в Романовском рисосовхозе, Октябрьском и Дубенцовском виносовхозах, в колхозе имени Ленина с богарных земель собрано более 12 центнеров зерна с гектара.

Полным ходом идет уборка кукурузы на силос. Она скошена уже с 9000 гектаров, заложено более 80 тысяч тонн силосной массы. Правильно поступила партийная организация и правление колхоза «Искра», организовав работу силосуборочных агрегатов в две смены.

Совершенствование организаторской и политической деятельности немаловажно для улучшения работы с кадрами. В районном комитете партии в последнее время рассмотрены отчеты о работе с кадрами парткомов колхоза «40 лет Октября», мясо-совхоза «Дубенцовский», производственного управления. На заседаниях бюро райкома партии регулярно слушаются вопросы по подбору, расстановке и воспитанию кадров. В результате систематической и настойчивой работы качественный состав работников из года в год улучшается.

Решения майского пленума ЦК КПСС требуют усиления работы по идейной закалке и политическому воспитанию коммунистов, «Партия, — сказал Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС, — не приемлет пассивности и равнодушия. И в труде, и в общественной жизни, и в учебе, и в быту — всегда и всюду коммунист должен оставаться коммунистом, с достоинством носить высокое звание члена нашей ленинской партии».

В период подготовки к обмену партийных документов в каждой партийной организации должна быть создана обстановка взаимной требовательности, принципиальной критики и самокритики. Задача первичных организаций состоит в том, чтобы смелее развивать критику и самокритику и на этой основе повышать боеспособность партийных рядов, добиваться выполнения каждым членом партии требований программы и Устава КПСС.

И ДОКЛАДЧИКИ, И ВЫСТУПАЮЩИЕ В ПРЕНИЯХ ОТМЕТИЛИ, ЧТО КОММУНИСТЫ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА В ДНИ ПОДГОТОВКИ К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ ПРИЛОЖАТ ВСЕ СВОИ СИЛЫ И УМЕНИЕ К ТОМУ, ЧТОБЫ УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС.

Мы за групповой метод

Народная мудрость гласит: «Ученье и труд — рядом идут». О справедливости этих слов волгодонские химики убедились на собственном опыте.

На химкомбинате систематически ведется подготовка кадров. Повышается уровень и деловую квалификацию аппаратчиков и слесари, рабочие и инженерно-технические работники. Химики обучаются в ВУЗах и техникумах, в школах рабочей молодежи и в кружках, созданных на предприятии.

В минувшем учебном году все 64 группы технического обучения успешно справились с учебными программами. 162 человека приобрели новые специальности, 515 человек повысили квалификацию, 136 человек освоили смежные профессии. На курсах целевого назначения подготовлено 82 человека для обслуживания узлов и технологических схем.

Подготовка кадров ведется не только на химкомбинате, но и за его пределами. 12 человек, например, окончили двухмесячные курсы повышения квалификации при институтах с отрывом от производства. Среди окончивших Р. Т. Беседин,

Н. А. Степанов, Н. М. Корешков, В. И. Гарбузов, И. Д. Беседина и другие.

Занятия в группах технической учебы проводят опытные специалисты химкомбината. Доходчиво излагают материал начальник участка окисления ПСИК Ю. В. Юрасов, начальник лаборатории цеха № 4 А. И. Черныш, начальник участка № 11 В. Т. Рыбалко и другие.

Успеху в учебе содействуют члены методсовета и многие организаторы. Среди них главный технолог цеха № 3 Л. Рабинович, экономист цеха № 8 О. Селиверстова, руководитель группы производственного отдела В. Королькова, старший аппаратчик ПСИК И. Василенко.

Техническая учеба, освоение смежных профессий способствуют увеличению объема производства, дальнейшему росту производительности труда. Только за счет освоения вторых смежных профессий на производстве синтетических жирных кислот высвобождено более тридцати человек.

Производительность труда в цехе возросла на 2,8 процента.

Наряду с занятиями в группе, в цехах и на уча-

стках организован экономический всеобуч. Только за минувший учебный год экономические знания получили 1050 человек. Более шестидесяти рабочих, инженерно-технических работников и служащих повысили свои знания.

Около 70 человек окончили школу рабочей молодежи. 19 лучшим выпускникам, считающимся с высочайшим уровнем и трудом на предприятии, выданы, согласно положения, денежные премии. Их получили Н. В. Мякинниа, В. И. Палкина, А. В. Манза, В. С. Майборода, А. С. Медведев.

Групповая подготовка новых рабочих хорошо зарекомендовала себя на производстве. Качество знаний значительно повысилось. За прошедшие полтора года, например, на комбинате не было ни одного случая травмирования из-за незнания правил техники безопасности.

В новом учебном году мы продолжим подготовку кадров групповым методом. Уверены, что получим от этого большую отдачу, чем от индивидуальной учебы.

Н. ЛЫСАКОВА,
начальник бюро подготовки кадров химкомбината.

Официальный отдел

Дело общее

Состоялась восьмая сессия Цимлянского городского Совета депутатов трудящихся. Главным в работе сессии был вопрос о задачах горсовета по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». С докладом выступил председатель районного суда тов. Пеньков М. Б.

Выступившие в прениях

депутаты отметили, что в городе недостаточно настойчиво претворяются в жизнь требования Постановления. В частности, имеют место нарушения Бременных правил розничной торговли спиртными напитками. На борьбу с пьянством не привлечены в полной мере общественные организации. Не на всех предприятиях и в организациях города раз-

работаны свои меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Сессия приняла постановление, в котором единодушно одобрила Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Повседневный контроль за выполнением Постановления возложен на исполком горсовета, постоянную комиссию по социалистической законности.

Конкурс строителей

В строительном управлении № 31 проведен конкурс на лучшего каменщика СУ-31 и лучшего молодого каменщика СУ-31. В соревновании, которое проводилось на строительной площадке Волгодонского откормсовхоза, приняло участие более 60 человек.

В назначенное время участники соревнования приступили к работе. На строительство коровника заблаговременно были завезены строительные материалы и все необходимое для бесперебойной работы.

Члены жюри внимательно следят за работой соревнующихся. Учитываются все: качество кирпичной кладки, быстрота, мастерство строителя.

Время, отведенное на конкурс, закончено. Члены жюри подводят итоги работы каждого каменщика, придирчиво проверяют качество кладки.

Наилучших результатов добился каменщик Николай Антонович Павлиди. Норму выполнил на 150 процентов и набрал в общей сложности 4,5 балла из пяти возможных. Павлиди завоевал почетное звание лучшего каменщика СУ-31.

Среди молодых строителей отличился Василий Константинович Михеев. Норму выполнил на 130 процентов, набрал четыре балла. Ему присвоено почетное звание лучшего молодого каменщика СУ-31.

И. САШКИН.

Политучеба коммунистов: итоги, опыт, перспективы

Программа освоена

В нашей партийной организации на учете состоят 57 коммунистов. Из них 30 человек учились в минувшем учебном году в кружке по изучению истории СССР. 15 человек посетили семинар «XXIV съезд КПСС о руководящей роли партии в коммунистическом строительстве». Трое коммунистов участвовали в высших учебных заведениях и четверо пенсионеров самостоятельно изучали историю СССР.

В течение года состоялось 18 занятий в кружке по изучению истории СССР. Слушатели изучили темы: «Партия — организатор разгрома немецко-фашистских захватчиков», «Партия в период завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму», «Материалы совещания

коммунистических и рабочих партий в июне 1969 года», «Решения XXIV съезда КПСС» и т. д.

Активно участвовали в проведении занятий коммунисты А. П. Савенков, А. И. Гончаров, А. И. Парамонов, А. А. Попов, А. В. Побережнев.

Плохо посещали политучебу и были малоактивными Н. Д. Туголукова, Л. А. Филатова.

Изучаемый материал всегда увязывался непосредственно с производственными делами труженников колхоза «Искра». Например, когда речь шла об итогах первого года девятой пятилетки нашей страны, слушатели конкретно говорили о своих делах по итогам 1971 года.

Постоянную помощь пропагандисту т. Холодкову оказывал партийный коми-

тет. Все это вместе взятое способствовало хорошему проведению итогового занятия «XXIV съезд КПСС о возрастании руководящей роли партии в коммунистическом строительстве».

Но занятия могли бы быть еще лучше, если бы в достатке были наглядные пособия. А технических средств вообще нет. Эти недостатки необходимо устранить в новом учебном году.

С. ТЕМНИНСКИЙ,
секретарь парткома
колхоза «Искра».

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА!

Слово держат крепко

Чем ближе 50-летие образования СССР, тем выше накал социалистического соревнования, посвященного этому знаменательному событию.

С самого начала года активно включилась в борьбу за высокие показатели доярка птицеводства имени Черникова Вера Аверьяновна Новикова. При годовых обязательствах 2900 килограм-

мов, она уже получила от каждой закрепленной за ней фуражной коровы более 2000 килограммов ценной продукции. В. А. Новикова возглавляет шеренгу передовых доярок хозяйства.

Больших успехов добивается и телятница из бригады № 3 колхоза «Ключ Ильича» Антонина Сергеевна Ермакова (снимок внизу). Скромной

труженице поручено ухаживать за телятами в возрасте до двух месяцев. Антонина Сергеевна умело организует работу. Каждое животное прибавляет в сутки на 650—700 граммов, что значительно больше нормы.

Радостная весть взволновала телятницу колхоза имени Орджоникидзе Марию Матвеевну Чухряеву (снимок справа): за ус-

пехи, достигнутые по выращиванию телят, ей вручен Диплом участника Выставка Достижений Народного Хозяйства.

Получив Диплом, телятница стремится работать еще лучше, повысить показатели своего труда.

А. БУРДЮГОВ.
Фото автора.



В партийных организациях

НОВЫЕ, ЦЕХОВЫЕ
В пяти партгруппах первого стройуправления на днях закончились отчетно-выборные собрания.

Партгруппы на первом участке в отделе главного механика реорганизованы в цеховые партгруппы без права первичных.

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

В партийной организации Волгодонского химического комбината идут партийные собрания, посвященные задачам коммунистов в связи с предстоящим обменом партдокументов.

Что нужно сделать для дальнейшего усиления влияния партгруппы на все стороны жизни трудового коллектива? Как повысить активность и дисциплину каждого? Об этом шел заинтересованный и принципиальный разговор в партгруппах цехов №№ 5, 6, 7, 10, 11, 12, 13 и 14.

Коммунисты разработали конкретные мероприятия по подготовке к обмену партийных документов.

Пьянству — РЕШИЛИ ТЕБЕ ПОВЕРИТЬ

Рабочком собрался, чтобы вынести решение по поводу поданного администрацией представления на увольнение слесаря бригады по механизации трудоемких процессов зерносовхоза «Потаповский» П. П. Арькова.

Представление гласило: «за систематическую пьянку в рабочее время, за нарушение трудовой дисциплины...». Те, кому сегодня предстояло вынести решение, хорошо знали и самого «виновника торжества», и его «послужной список».

Долгие увещания, призывы к совести, беседы, предупреждения, административные взыскания, — все это очень мало волновало Арькова. И вот закономерный итог.

Один за другим поднимаются члены рабочкома. Н. Я. Пашенко, секретарь: — Дальше вести разговоры бесполезно. Надо дать согласие на увольнение.

Н. В. Сазонова, заведующая СТФ № 1: — Хватит нам мндалыничать с пьяницами и прогульщиками, пора принимать самые жесткие меры наказания.

Три четверти несчастных случаев происходит из-за того, что человек в де-

ти терлит отцов, теряют из-за рюмки водки! Незавестно еще ни одного случая, когда бы водка принесла человеку пользу, могла ему стать на правильный путь.

И несмотря на это, вы, Павел Павлович, не слушая просьб жены, друзей, советов наставлений старших, продолжаете пьянствовать.

Предлагаю комитету дать согласие на увольнение по 47 статье КЗОТ.

Справедливый гнев, возмущение, непримиримость звучали в выступлениях членов рабочего комитета. Но... нашлась такая одна «сербобольная душа».

Д. И. Жильников, заведующий нефтебазой, заместитель председателя рабочего комитета:

— Все, что говорили об Арькове, — правда. Но я предлагаю еще раз поверить и при первом повторении — уволить.

И все. Рабочком решил: поверить. Оставили в бригаде.

Позже, объясняя столь неожиданный и неоправданный «гибкость» мнения

и мягкосердечие свое и всего комитета, председатель рабочкома Надежда Николаевна Шантай сказала:

— Уволить просто. Но ведь у каждого из них есть семья. Не воровать же ему идти...

Что ж, спору нет, — позиция достойная и весьма гуманная. Но всегда ли верна она?

Стоит вспомнить прошедшее месяцем раньше до достопамятного обсуждения П. П. Арькова заседание рабочкома, на котором по подобному же предствлению был уволен кузнец центральной ремонтной мастерской А. И. Богачев.

Потребовалась эта крутая мера, чтобы у человека хватило времени обдумать свои поступки, хватило воли переломить себя.

Сейчас он снова работает на том же месте, но нет и помину о прежних эксцессах. И держится он не страхом нового увольнения, нет. При восстановлении на работе он дал слово товарищам, и это чувство долга, чувство мо-

ральной ответственности, чувство признательности, наконец, помогает ему.

Но ведь, как показали прошедшие с того мартовского заседания четыре месяца, у П. П. Арькова вовсе нет ни этого чувства долга, ни простого сознания, что товарищи обошлись с ним очень мягко, вошли, как говорят, в положение.

Он по-прежнему пьет и прогуливает и не слишком «входит» в положение дел в совхозе. Случилось так, что в самую горячую пору стала совхозная установка «АВМ - 0,4».

Предстоял сложный ремонт. Ждать помощи со стороны — слишком долго. А совхозу нужна витаминная мука. И люцерна переставала...

Бригада по механизации трудоемких процессов, членом которой является Арьков, на свой страх и риск взялась за дело.

Две недели ребята, буквально, дневали и ночевали возле установки. Чувство долга, желание помочь родному совхозу раздвинули до предела границы их рабочего дня. И в это «фронтное» время Арьков, вызывая возмущение

всей бригады, заявлял товарищам: «Четыре часа. Рабочий день окончен, я ухожу».

Да, формально он прав. Но ведь есть еще и закон совести, тот, по которому неформально подошли к нему на заседании рабочкома.

Как видно, для людей, подобных Арькову, великодушные и совесть существуют лишь, когда «мне», и исчезают, когда что-то требуется от них.

Но, в конце концов, поведение Арькова на установке «АВМ» — это только частный аспект проблемы. Сама же проблема заключается в том, что человек, которому поверили, обманул это доверие и, пьянствуя в рабочее и в нерабочее время, позорит бригаду, мешая коллективу работать.

Очевидно, не во всех вопросах снисходительность — лучший советчик. И когда речь идет о человеке, который сам себе ищет худой славы, надо не бояться твердости, надо последовательно принимать принципиальные решения.

Решая вопрос о том, как поступить с пьяницей, надо помнить о человеке, но не забывать и о коллективе.

Л. ШАМАРДИНА,
наш спец. корр.

Нужный разговор

Каким быть работнику милиции? Что нужно сделать для того, чтобы превратить наш город в город образцового порядка? Как предотвратить преступность среди несовершеннолетних? Обо всем этом шел большой разговор на состоявшемся на днях совещании молодых коммунистов и комсомольцев городского отдела внутренних дел и охраны.

Выступивший на совещании первый секретарь горкома партии И. Ф. Ушаев сказал, что успех в разрешении всех стоящих перед работниками милиции проблем, главным образом, зависит от дисциплины, от того, как относится человек к работе.

Трудиться с огоньком, быть все время в поиске, проявлять находчивость и смекалку, а не действовать только по приказу — вот основные черты работника советской милиции.

В ГОВД коллектив почти весь молодежный. Работают здесь парни, посланные предприятиями и организациями города и только что вернувшиеся из Советской Армии. Много среди них хороших способных ребят: Новоселов, Новиков, Кузьменко. Но есть и такие, которые ведут себя недостойно. Это Рева, Караулов.

Участники совещания внесли ряд конкретных предложений. В частности, было предложено ускорить соз-

дание оперативного отряда, чаще проводить ночные рейды, улучшить контакт милиции с добровольными народными дружинами, вести профилактическую работу в школах и в трудовых коллективах.

Всем работникам милиции предложено обратить самое серьезное внимание на этику поведения, повышать свой идейно-политический и общеобразовательный уровень, развиваться физически.

В работе совещания приняли также участие Е. Т. Хижнякова, М. Т. Перетягин, Д. Н. Траценко, В. С. Ефремов, С. В. Перепелицина, Ю. Н. Михайлов, И. А. Дурасов.

Л. РУППЕНТАЛЬ,
наш спец. корр.

В ОТВЕТЕ ЗА СЫНОВЕЙ

Часто можно видеть, как мальчишки идут с цветами в первый класс в сопровождении пап и мам. Сын еще мал, о нем заботятся, его оберегают. Но вот он перешел в пятый класс. И родители считают, что он уже большой, преспокойно доверяют его улице. Подростки, предоставленные улице и самим себе, забытые родителями, попадают под дурное влияние, допускают правонарушения и даже преступления.

Так случилось и с пятнадцатилетним Алексеем Вольновым, учеником 6 класса Волгодонской средней школы № 8, и Иваном Марковичем, учеником 8 класса, школы № 1.

За правонарушения и озорство Алексей стал известен детской команде милиции еще в 1968 году: то он рубил ветки деревьев, сквернословил, то хулиганил в подвалах, с группой ребят срывал замки, бил посуду, лампочки, убежал из дому.

В ноябре прошлого года нетерпимое поведение Алексея в школе рассмотрела комиссия по делам несовершеннолетних при горисполкоме. Подросток был строго предупрежден, родители за безответственное отношение к воспитанию сына — оштрафованы.

Отец, услышав о штрафе, вел себя на комиссии в присутствии сына антипедагогично. На серьезные предупреждения детской команды милиции, комиссии, домоуправа родители не реагировали.

Поведение Ивана Марковича тоже рассматривалось комиссией. В ходе разбирательства стало известно, что подросток начал воровать с четвертого класса. Пытался вместе с Юрием Ивановым проникнуть в кассу автовокзала, но был задержан сторожем, обрел телефонные трубки, воровал деньги из карманов учащихся в школе.

Решением комиссии Иван был строго предупрежден, а родители оштрафованы.

А в марте 1972 года Алексей Вольнов вместе с Иваном Марковичем совершили кражу винтовок из школы № 8. Соучастником этой кражи был и Юрий Иванов, ученик 7 класса школы № 7.

Так подростки Алексей Вольнов и Иван Маркович от наглости пришли к преступлению. На суде они снялись, просили и на этот раз простить их, но народный суд вынес справедливый приговор: Вольнов приговорен к трем годам, Маркович — к двум годам лишения свободы.

Эти подростки стали на путь преступления не от голода и неустроенности. Родители предоставили им все материальные блага, но

не сумели дать своим детям главного — гражданской чистоты, не подготовили их к общественно-полезной деятельности.

Кто же такие их родители?

Д. И. Вольнов работает на ТЭЦ начальником смены, его жена Нина Георгиевна — лаборант элеватора. Оба положительно характеризуются на работе. Внешне это «благополучная» семья. Но это только внешне. А на самом деле?

Отец пил, потом лечился от алкоголизма. Сыном некогда было заниматься. Мать болезненно реагировала на замечания общественной комиссии, классного руководителя, домоуправа, инспектора детской комнаты милиции. В последнее время отец спохватился, часто стал посещать школу, но...

И. Е. Маркович — член партии, рабочий опытно-экспериментального завода. Надежда Ивановна — работница лесоконбината. В школу ходили редко, больше по вызову, воспитанием сына не занимались.

Справедливо говорят, что дети за родителей не отвечают, а вот родители за воспитание своих детей несут полную ответственность перед обществом. Если сын совершил преступление, то отец с матерью причастны к этой вине и за это с них спрос.

Но удивительно, почему партийная организация опытно-экспериментального завода не потребовала ответственности за воспитание своего сына от коммуниста Марковича?

Кроме того, пункт «Об ответственности родителей за воспитание своих детей» сам напрашивается в «Положение о социалистическом соревновании». Если бы при подведении итогов социалистического соревнования учитывали, какой неоправданный брак обществу дают отдельные родители, Д. И. Вольнову не присвоили бы высокого звания «Ударник коммунистического труда».

Можно назвать целый ряд подростков, которые совершают правонарушения, хулиганят. Это несовершеннолетние Вячеслав Федосеев, Николай Воронин, Александр Чубриков, Валерий Требуных, Сергей Самышкин, Юрий Иванов, Александр Петров.

Пора бы профсоюзным и партийным организациям предприятий строго спросить с родителей этих подростков, кого они воспитывают в своих семьях.

В. СКРИПНИК,
секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме.

Редатор В. АКСЕНОВ.



Человек и закон

20 ЛЕТ НА ПОСТУ

В 1952 ГОДУ Николай Сасин, возвратившись из рядов Советской Армии, стал работать радиотехником в Романовском узле связи. Вскоре райком комсомола направил его на работу в отделение милиции порта Волгодонск.

И потекли беспокойные будни.

Через два года жизнь пениталы, на что способен старший сержант Сасин. На Дону разразилось стихийное бедствие — наводнение. Хутора и станицы оказались под угрозой затопления.

Николай Сасин, как и другие его товарищи, вызвался помочь пострадавшим от наводнения хозяйствам. И вскоре катер, управляемый парнем из милиции, держал курс на Большую Мартыновку.

День и ночь не спали люди, спасая птицу, скот. Трудное это было время, но воля и мужество человека победит стихию.

— У Николая Сасина появилась первая благодарность. Потом их было много —

грамот, премий. Имеет он и правительственные награды.

В линейном отделении милиции он прослужил 10 лет. Потом, когда город вырос, Николай Данилович стал участковым инспектором.

Теперь старший лейтенант милиции Н. Д. Сасин — дежурный инспектор. На вопрос, нравится ли ему служба в милиции, ответил:

— К нам, как и к медикам, человек обращается в особых случаях: когда у него беда. Значит, мы нужны людям. А это главное.

Любовь к трудной работе в милиции передалась и его дочери Валентине, которую в этом году приняли в Саратовскую школу милиции.

...Полдень. В ГОВД пришли две взволнованные женщины. Наперебой объясняли, что забыли в магазине сумку, а в ней 500 рублей.

Николай Данилович отправился с ними на поиски. Продавцы удивленно пожал плечами: сумку они не



находили. Обошли все места, где были эти женщины. Казалось, все понаспрашу. А возле городского отделения Николая Даниловича окликнула знакомая девочка:

— Дядя Коля! Я сумку

нашла, в ней деньги. Таких знакомых, и взрослых, и совсем юных, у Николая Даниловича немало в городе, работе в котором он отдал почти два десятка лет своей жизни.

Ю. ИСАКОВА,

Решением нарсу да

Недавно жители станицы Романовской В. Г. Васильев и В. С. Пупков были задержаны работниками милиции с похищенным зерном.

Что же свело их на преступном пути? Ведь и возраст у них разный: Пупкову — за сорок, а Васильев — на десять лет моложе. И работа разная: первый — плотник Романовской средней школы, второй — скотник

Волгодонского овощесовхоза. Но есть у них и общее — страсть к спиртному. Она-то и мешала им добросовестно трудиться, толкала на преступный путь.

В день совершения кражи подвыпивший Васильев оставил дежурство на МТФ №2 и пошел в станицу купить спиртного. Но магазин был уже закрыт. А тут навстречу Пупков на своем мотоцикле,

слегка навеселе. Он согласился подвезти Васильева на ферму. По пути его ворвались и выбрав удобный момент на ферме, они загрузили люльку мотоцикла озимой пшеницей из зернохранилища и отправились воясоя, увозя 176 килограммов зерна.

Это не первое их нарушение законности. Васильев уже был судим за хулиганство, Пупков — за хищение общественной

собственности.

Выездная сессия Цимлянского народного суда рассмотрела дело Пупкова и Васильева в клубе хутора Лагутинки. Решением суда Васильев осужден к полутора годам лишения свободы, Пупков — к одному году с конфискацией мотоцикла в доход государства.

И. ШКОНДА,
помощник прокурора Цимлянского района.

Слесарь-обкатчик цеха № 4 опытно-экспериментального завода А. Волков не пришел на работу. Всякое может случиться с человеком, возможно, заболел. Но напрасно волновались товарищи. Волков просто

напросто перепил и прогулял рабочий день.

Проступок его не остался безнаказанным. На заседании товарищеского суда Волкову пришлось держать ответ за свои неблагоприятные действия. Суд

вынес решение: объявить Волкову выговор с опубликованием в печати.

Н. БОЛТУНОВ,
председатель товарищеского суда цеха № 4.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич